



МИНИСТЕРСТВО ЗДРАВООХРАНЕНИЯ ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ

РЕШЕНИЕ АППАРАТНОГО СОВЕЩАНИЯ №29

г. Челябинск

от «11» декабря 20 18 г.

№ 3

О работе медицинских организаций
Челябинской области по
проведению медицинского
освидетельствования на состояние
опьянения

Заслушав и обсудив доклад главного врача Государственного бюджетного учреждения здравоохранения «Челябинская областная клиническая наркологическая больница», главного внештатного специалиста психиатра-нарколога Министерства здравоохранения Челябинской области Изаровского Б.В., аппаратное совещание Министерства здравоохранения Челябинской области (далее именуется – Минздрав Челябинской области) отмечает следующее.

На сегодняшний день во всех муниципальных образованиях Челябинской области организовано медицинское освидетельствование граждан на состояние опьянения (алкогольного, наркотического и иного токсического) (далее именуется – медицинское освидетельствование).

В последние два года появилась тенденция к снижению количества медицинских освидетельствований: 2015 г. – 38 976; 2016 г. – 38 640; 2017 г. – 35 574. По результатам первого полугодия текущего года количество медицинских освидетельствований (13 366) составило лишь 37,6% от показателя 2017 года.

Не все кабинеты в муниципальных образованиях Челябинской области работают с одинаковой нагрузкой. В Агаповском и Кусинском муниципальных районах, согласно представленным сведениям, медицинское освидетельствование вообще не проводится. В Нагайбакском, Уйском, Чесменском, Карталинском и некоторых других муниципальных образованиях на медицинское освидетельствование доставляют по 2-3 человека в неделю.

Самое сложное при проведении медицинского освидетельствования, как показывает анализ, является неукоснительное выполнение медицинскими работниками требований приказа Министерства здравоохранения Российской Федерации от 18.12.2015 г. № 933н «О Порядке проведения медицинского

освидетельствования на состояние опьянения (алкогольного, наркотического и иного токсического)». Ежегодно судами различных инстанций в экспертный отдел Государственного бюджетного учреждения здравоохранения «Челябинская областная клиническая наркологическая больница» направляется до 20 Актов для проведения экспертизы.

Основные ошибки, выявляемые при проведении медицинского освидетельствования:

- 1) некачественное заполнение Акта медицинского освидетельствования:
 - не все графы заполняются;
 - неразборчивый почерк;
- 2) нарушение Порядка проведения медицинского освидетельствования:
 - освидетельствование проводится не в полном объёме;
 - медицинские работники нередко идут на поводу у сотрудников правоохранительных органов;
 - не проводятся тесты для исключения фальсификации мочи;
 - не проводится предварительное химико-токсикологическое исследование (далее именуется – ХТИ);
 - направление в химико-токсикологическую лабораторию заполняется не по учётной форме № 452/-06;
 - заключения выносятся в произвольной форме;
 - 3) нарушение сроков доставки биосред в химико-токсикологические лаборатории;
 - 4) результаты подтверждающих ХТИ не забираются своевременно;
 - 5) нарушение сроков подготовки медицинского персонала;
 - 6) нарушение сроков поверки аппаратуры;
 - 7) нарушения в статистическом учёте.

На основании вышеизложенного аппаратное совещание Министерства здравоохранения Челябинской области решает:

1. Руководителям медицинских организаций, в отношении которых Министерство здравоохранения Челябинской области осуществляет функции и полномочия учредителя, обеспечить:

1) исполнение приказов Министерства здравоохранения Российской Федерации от 18.12.2015 № 933н «О Порядке проведения медицинского освидетельствования на состояние опьянения (алкогольного, наркотического или иного токсического)» и от 27.01.2006 г. № 40 «Об организации проведения химико-токсикологических исследований при аналитической диагностике наличия в организме человека алкоголя, наркотических средств, психотропных и других токсических веществ».

Срок – постоянно;

2) своевременность доставки биосред в химико-токсикологические лаборатории и своевременность забора результатов исследований.

Срок – постоянно;

3) статистический учёт количества медицинских освидетельствований на состояние опьянения.

Срок – постоянно;

4) своевременную подготовку медицинского персонала по вопросам проведения медицинского освидетельствования на состояние опьянения.

Срок – постоянно.

2. Руководителям медицинских организаций муниципальных образований Челябинской области рекомендовать обеспечить выполнение мероприятий, указанных в пункте 1 данного решения аппаратного совещания Министерства здравоохранения Челябинской области.

Срок – постоянно.

3. Главному врачу Государственного бюджетного учреждения здравоохранения «Челябинская областная клиническая наркологическая больница», главному внештатному специалисту психиатру-наркологу Министерства здравоохранения Челябинской области Изаровскому Б.В. обеспечить ежемесячный мониторинг проведения медицинских освидетельствований на состояние опьянения в разрезе муниципальных образований Челябинской области.

Срок – до особого распоряжения.

4. Контроль исполнения данного решения аппаратного совещания Министерства здравоохранения Челябинской области возложить на заместителя Министра здравоохранения Челябинской области Сахарову В.В.

Председатель Совещания

С.И. Приколотин

Секретарь Совещания

О.Д. Абдрахимова